



录了没? 7月9日可查录取状态

“自由可投”、“已投档”、“院校在阅”和“录取”四种状态含义不同

■记者 贺卫玲

本报6月25日讯 我省今年高考录取状态查询7月9日开通,每天将按规定更新。通过湖南招生考试信息港网站上的“普通高校招生考试录取动态查询”系统查到的考生状态有哪些?分别代表什么含义?每种考生状态下可以查看到什么录取结果?为什么本科提前批录取时间结束后,有的考生还不能查到本科提前批艺术院校的录取结果?省教育考试院对这些问题一一作了解答。

考生查询到的考生状态有“自由可投”、“已投档”、“院校在阅”和“录取”四种。

自由可投

当考生查询到自己的考生状态为“自由可投”时,表示该考生的电子档案在信息库,没有投到任何院校;或者是经投档后被退回,仍然处于在库状态。

已投档

当考生查询到自己的考生状态为“已投档”时,表示该考生电子档案已经被投档至某一招生院校。此种状态下可以查到所投院校。

院校在阅

当考生查询到自己的考生状态为“院校在阅”时,表示招生院校已经下载了已投档考生的电子档案,正在审阅。此种状态下可以查到阅档的院校。

录取

当考生查询到自己的考生状态为“录取”时,表示省教育考试院录取工作人员已对招生学校提出的拟录取意见完成了审核,等待审批组办理最后的审批手续,包括打印新生录取名册、审核已录考生是否符合政策规定、盖章等。此种状态下可以查到录取院校和录取专业。



近日,兰州大学信息科学与工程学院的一个师生创业团队在兰州大学招生办公室的指导下,凭借专业知识打造一个高考考生、家长和高校面对面交流的互动公益平台“高考面对面”。高考考生、家长只需要通过手机APP或者网络登录该平台,就可以和多所高校招生工作人员进行志愿填报咨询互动。

规定

我省规定民办本科高校在本科二批录取

本报6月25日讯 除了公办大学,独立学院和民办高校也是不少学生的选择。那么报考要注意哪些方面呢?

省教育考试院解释,独立学院是指实施本科以上学历教育的普通高等学校与国家机构以外的社会组织或者个人合作,利用非国家财政性经费举办的实施本科学历教育的高等学校。独立学院按办学成本收费。我省招生政策规定,在我省招生的独立学院本科专业均安排在本科二批录取。

民办高校是指国家机

构以外的社会组织或者个人,利用非国家财政性经费,面向社会依法举办的学校或其他教育机构,其办学层次分本科和专科。

填报民办高校的考生应注意:各省对民办本科高校录取批次安排是不同的,有的安排在本科二批,有的安排在本科三批。我省规定民办本科高校招生安排在本科二批录取。特别要说明的是近年全国有部分独立学院改制成民办本科高校,所以,这些往年在我省本科三批招生的高校,今年调整到了本科二批录取。

提醒

提前批艺术类院校录取时间或推迟

值得注意的是,安排在本科提前批录取的艺术类院校(专业)于本科提前批开始录取,但因招生院校一般要在了解全国各省生源情况后,才能决定在我省的招生数量,所以录取时间可能会适当推迟,有的高校要到本科二批投档前才能录取结束,在此期间,省教育考试院会将已录取结束的艺术院校名单在湖南招生考试信息港上公布。

■记者 贺卫玲

声音

人大代表呼吁 不要炒作高考“状元”

针对当前高考“状元”等话题快速升温的情况,全国人大代表、山东省教育厅副厅长张志勇近日呼吁,高中教育不应“唯升学率”,应停止以任何形式宣传、炒作高考“状元”和高考升学率。

从高考开始一直到各类高等学校招生录取工作结束,大约要经历3个月时间。在此期间,很多地方出现了炒作高考“状元”及热衷于比较各中学升学率等现象,无形中给地方教育工作者施加了很大的升学竞争压力。

张志勇表示,炒作高考升学率和高考“状元”,会导致许多地方只依据高考升学率这个单一的指标,给各市、各县、各高中排队,会将“唯升学率”的教育政绩观无限放大,使各地和各高中在教育改革和发展中两眼只盯高考升学率,从而导致教育政绩观更加功利、教育心态更加躁动,教育环境更加恶劣。

张志勇认为,每个孩子都是独一无二的,每个孩子都是家庭的未来和希望,不能仅凭一次高考就给孩子未来的一生贴上成功与失败的标签。高考再重要,也不能直接决定孩子的身份、工作与未来的生活,它只不过是孩子人生道路提供一次重新出发的机会。

“让高考回归平静,让教育回归本原,让人回到教育的中央。”张志勇说,当人们把考试和升学率忘掉之后,剩下的就是真正的教育。

■据新华社

着力培养有色行业卓越技术技能人才

——访省有色金属管理局党组成员、湖南有色金属职业技术学院党委书记阳望平

湖南有色金属职业技术学院(以下简称有色职院)作为我省有色金属行业唯一一所公办高职院校,近年来从筹建、整合到创业发展高速腾飞。该校目前已获得“湖南省文明高校”称号;并在全省高职院校中提前2年通过国家教育部人才培养工作评估;毕业生初次就业率从2012年至2014年连续3年达到100%,2015年已超过98%。

近来国内有色行业受国际市场影响,正面临寒冬;湖南这个有色金属大省,也正对整个行业、企业进行“转方式、调结构”。但有色职院仍然以自身特有的加速度,快速前行。其中秘诀在哪里?学院的未来道路该如何走?近日,记者就此专访了湖南有色金属管理局党组成员、湖南有色职院党委书记阳望平教授。

“最看重毕业生就业率”

记者:阳书记您好,有色职院创办短短几年,取得了许多引人瞩目的成绩。这些成绩中,您觉得哪个最让您看重?

阳望平:学院快速发展中所取得的众多成果中,选一个最被看重,最关键的,我们认为是毕业生就业率。一所由行业办学的院校,如果它培养的学生不被企业和社会所认可,它就失去了存在的价值。

目前全省有色行业从业人员20多万人,但行业的技术工人,特别是高技术、技能人才短缺,严重制约了行业的可持续发展。有色产业是湖南最具本土优势的支柱性产业,发展快,但发展方式粗放、资源浪费严重等问题不同程度存在,缺少懂技术、会管理、能操作的技术、技能人才是重要原因。有色职院从诞生的那一刻起,就承担着对接产业、服

务产业,为行业企业培养技术技能人才的使命。

“我们的毕业生应该是技术技能娴熟,热爱生活的人”

记者:目前国内有色行业受国际市场影响,正处于低谷,我省也正对有色行业进行“转方式、调结构”,您如何看待有色行业未来的人才需求?

阳望平:受国际市场 and 国内经济下行压力的影响,有色行业目前正处于一个转型期,市场行情处于低谷。

学院年初派出调查组,赴广东等地,对在名企顶岗实习的学生进行调研,通过与企业、学生座谈交流,结果发现学生们顶岗实习的工资待遇非常好,一些学生年薪能达到10万元以上。

“转方式、调结构”是一种技术、技能的升级,必然导致枯燥、单调的“流水线”在大量倒闭失业,而懂技术、有技能的人才就显

得非常紧缺。

有色职院培养的学生是一个技术技能娴熟、热爱生活、富有创新精神和责任感的人。

培养“卓越技术技能人才”的“三驾马车”

记者:学院要努力培养的卓越技术、技能人才。您能具体谈谈您的设想吗?

阳望平:有色职院目前正在特色专业中推动“卓越班”建设,以点带面,从而推动“卓越高职院校”创建,最终培养出大批的“卓越技术技能人才”。

具体而言,就是用“三驾马车”来推动实现“卓越有色梦”。第一驾马车是“校企合作”。学院以中南有色金属职业教育集团为平台,量身定制为企业培养高技能人才。

第二驾马车是“内涵建设”。主要包括打造专业特色品牌、加强师资队伍建设和持续提高社



湖南有色金属职业技术学院教师在“矿井提升与通风仿真实训室”给学生进行模拟教学。

会服务能力。

第三驾马车是“国际合作”。目前我们送出第一批毕业生赴德国学习,攻读本科学历,寻求在国外就业的机会。学院还正在与柏林应用科技大学、安哈尔特应用科技大学、多特蒙德应用技术大学、韩国等有关院校衔接推进合作事宜。我们在国际合作方面走在了高职院校国际交流合作的前列。

■记者 姚学文
通讯员 何子明 王子露